
Współczesne systemy polityczne

Systemy polityczne Niemiec, USA, Francji, Wielkiej Brytanii, Szwecji, Szwajcarii i Włoch.

Poziom trudności: Trudny

1. Izba Europejska w Niemczech znajduje się w strukturze:

A - Bundestagu

B - Bundesratu

C - Biura Kanclerza

D - Rady Ministrów

2. W którym roku zostało uchwalone Bill of Rights?

A - 1788

B - 1675

C - 1789

D - 1990

3. Instytucja zastępcy posła w Szwecji to:

A - Veramen

B - Talman

C - Ombudsman

D - Varamen

4. Ile członków liczy Rząd w Szwajcarii?

A - 100

B - Liczba nie jest stała i zależy od ilości mieszkańców

C - 7

D - 622

5. Parlament w USA składa się z:

A - Rady Narodowej i Senatu

B - Kongresu i Prezydenta

C - Senatu i Izby Reprezentantów

D - Ministrów i Premiera
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6. We Włoszech mówimy o ustroju:

A - Parlamentarno-komitetowym

B - Semiprezydenckim

C - Parlamentarno-gabinetowym

D - Kanclerskim

7. Konstytucja Włoch została uchwalona:

A - 15.01.1955

B - 18.02.1947

C - 25.03.1958

D - 22.12.1947

8. Państwo Włoskie dzieli się na:

A - 16 regionów

B - 25 kantonów

C - 20 regionów

D - Żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa

9. Włochy to państwo demokratyczne, republikańskie, oparte na pracy.

A - Prawda

B - Fałsz

10. Konstytucja Szwecji pochodzi z roku:

A - 1449

B - 1947

C - 1975

D - 1810

11. Szwecja to:

A - Monarchia absolutna

B - Monarchia parlamentarna

C - Monarchia konstytucyjna

D - Nic z powyższych
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12. Współpraca prezydenta z premierem, który nie pochodzi z tej samej opcji, co

prezydent nazywa się i występuje w kraju:

A - Supremacja we Włoszech

B - Panaszowanie w Szwajcarii

C - Ordonans w Niemczech

D - Koabitacja we Francji

13. Zgromadzenie Narodowe we Francji obraduje w:

A - Pałacu Elizejskim

B - Pałacu Luksemburskim

C - Pałacu Burbońskim

D - W budynku parlamentu

14. System wyborczy w Niemczech to system:

A - Proporcjonalny

B - Większościowy

C - Mieszany

D - Żaden z powyższych

15. Konstytucja USA została podpisana w:

A - Waszyngtonie

B - Nowym Jorku

C - Filadelfii

D - Meksyku

16. Szwajcaria dzieli się na:

A - 18 kantonów i 8 półkantonów

B - 24 kantony i 2 półkantony

C - 20 kantonów i 6 półkantonów

D - 16 kantonów

17. System nieoparty na trójpodziale władz jest charakterystyczny dla:

A - Włoch

B - Szwecji

C - Szwajcarii
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D - Wielkiej Brytanii

18. Izba Reprezentantów w USA jest wybierana na kadencję liczącą:

A - 4 lata

B - 5 lat

C - 2 lata

D - 1 rok

19. Każdy stan USA posiada własną konstytucję

A - Prawda

B - Fałsz

20. Francja posiada departamenty zamorskie w liczbie:

A - 12

B - 7

C - 5

D - 22

21. Francuski Senat obraduje w:

A - Pałacu Elizejskim

B - Pałacu Luksemburskim

C - Pałacu Burbońskim

D - Na wieży Eiffela

22. Kadencja Riksdagu trwa:

A - 5 lat

B - 4 lata

C - 6 lat

D - żadne z powyższych

23. Posiedzeniom francuskiego rządu przewodniczy premier.

A - Prawda

B - Fałsz
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24. Członkowie Bundestagu związani są z wyborcami mandatem

przedstawicielskim.

A - Prawda

B - Fałsz

25. Komisja Mediacyjna to komisja w strukturze:

A - Bundesratu

B - Izby Gmin

C - Bundestagu

D - Włoskiego Senatu

26. Królowa Elżbieta II została koronowana w roku:

A - 1952

B - 1958

C - 1951

D - 1953

27. Konstytucja USA składa się z:

A - 7 artykułów

B - 15 artykułów

C - 7 stron

D - 7 rozdziałów

28. Ile jest poprawek do konstytucji USA?

A - 10

B - 14

C - 26

D - 25

29. We Włoszech 2 czerwca 1946 przeprowadzono referendum o zniesienie

monarchii, które dało pozytywny wynik.

A - Prawda

B - Fałsz
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30. Projekty ustaw w Izbie Gmin uchwala się:

A - Od poniedziałku do piątku

B - Tylko w środy

C - Tylko w poniedziałki

D - Tylko w piątki

31. Aby kandydować do Senatu we Francji należy mieć skończone:

A - 21 lat

B - 25 lat

C - 36 lat

D - 40 lat

32. Lider partii opozycyjnej w Wielkiej Brytanii zostaje:

A - Liderem Opozycji Jej Królewskiej Mości

B - Premierem

C - Wicepremierem

D - Premierem Gabinetu Cieni

33. Głową Kościoła w Wielkiej Brytanii jest:

A - Papież

B - Arcybiskup Canterbury

C - Monarcha

D - Nie ma takiej funkcji w Wielkiej Brytanii

34. Funkcje Sądu Najwyższego w Wielkiej Brytanii pełni:

A - Monarcha

B - Izba Gmin

C - Izba Lordów

D - Trybunał Stanu

35. Par to:

A - Członek Izby Reprezentantów

B - Członek Izby Lordów
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C - Członek Zgromadzenia Narodowego we Francji

D - Członek Rady Kantonów

36. Który z poniższych regionów nie jest zamorskim departamentem

Francji?

A - Majotta

B - Guadelupa

C - Marsylia

D - Reunion

37. Największą władzę w Niemczech posiada:

A - Bundestag

B - Prezydent Federalny

C - Kanclerz

D - Parlamenty Landów

38. Szwajcaria według prawa nie posiada stolicy.

A - Prawda

B - Fałsz

39. Zasada mówiąca o tym, że prawo federalne dominuje nad stanowym,

ponieważ stanowe prawo powinno być zgodne z federalną konstytucją to

zasada nazywana:

A - Bikameralizmem zrównoważonym

B - Klauzulą supremacyjną

C - Ordonansem

D - Koabitacją

40. Dualizm konstytucyjny jest charakterystyczny dla ustroju:

A - Niemiec

B - Szwajcarii

C - Szwecji

D - USA
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Współczesne systemy polityczne

Systemy polityczne Niemiec, USA, Francji, Wielkiej Brytanii, Szwecji, Szwajcarii i Włoch.

Poziom trudności: Trudny

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. D

4. C

5. C

6. C

7. D

8. C

9. A

10. C

11. C

12. D

13. C

14. C

15. C

16. C

17. C

18. C

19. A

20. C

21. B

22. B

23. B

24. B

25. C

26. D

27. A

28. C

29. A
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30. D

31. C

32. A

33. C

34. C

35. B

36. C

37. C

38. A

39. B

40. C
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